2023年6月 星期一 癸卯年五月初九

中共赣州市委主管主办 赣南日报社出版发行 国内统一连续出版物号:CN 36-0003 今日8版 总第21713期





本报讯 (记者廖福玲 通讯员潘检平 邵喆)近日,记 者从赣州市自然资源局获悉,近年来,我市立足守护绿水 青山,着眼于矿业绿色转型发展,多举措扎实推进绿色矿 山建设工作。目前,全市共有55个矿山纳入各级绿色矿山 名录库,绿色矿山总数和国家级绿色矿山数均位列全省第

今年4月,我市印发的《关于深入推进绿色矿山建设工 作的通知》明确,按照2018年以来新设采矿权等5种不同 类型,分别就推进绿色矿山建设、做好日常管护提升等提

一。今年已有3个矿山通过了第三方机构组织的绿色矿山

出要求,并根据年度绿色矿 山创建计划,对推进情况实 行月报制度,确保任务清 晰、进度清楚。我市还结合 深入整治规范矿产资源保 护开发利用专项行动,对绿色矿山建设工作进行全面排 查,并针对存在问题的不同情形,提出停产整顿、限期整 改、加强监管等分类处置意见。

同时,我市自然资源部门对接协同江西省地质局第七 地质大队、有色地质大队等第三方评估机构和相关专家, 采取不打招呼的方式深入矿山,对矿山企业各类问题整改 成效、绿色矿山创建工作推进、日常管护提升等情况开展 现场检查督导,切实掌握绿色矿山建设工作情况,现场填 写《绿色矿山建设工作实地检查督导清单》,指出存在问 题,提出指导意见,推动各项工作落实落地。



我市多举措推进绿色矿山建设

造就万干美丽乡村 造福万干农民群众

 $2003 - 2023_{\circ}$

20年时光荏苒。是什么力量引领万千 山乡发生巨变,让万千农民生活蒸蒸日上?

万村整治"工程20年持之以恒、锲而不舍, 造就万千美丽乡村,造福万千农民群众,成 效显著,影响深远。

习近平总书记曾多次就这一工程作出 重要指示批示,强调要深入总结提炼,推广 好经验好做法,各地区和有关部门要坚持 新发展理念,因地制宜、分类施策,加快城 乡融合发展步伐,继续积极推动美丽中国 建设,全面推进乡村振兴,为实现中国式现 代化奠定坚实基础。

之江潮涌,奋楫扬帆。

踏上全面建设社会主义现代化国家的 新征程,在高质量发展建设共同富裕示范 区浙江,在充满生机活力的神州大地上,一 幅"千村向未来、万村奔共富、城乡促融合、

造福工程催生崭新风貌:从美丽 乡村到美好生活,开启一条全面推进

青砖黛瓦、创意壁画、蒸汽火车、咖啡 书店……走进舟山市定海区新建村,古朴 乡村民宿,还有乡村美术馆、乡村书店。

"奔着习近平总书记提出的'美丽经 济',这些年我们越干越有劲! 来的客人越 来越多,民宿年收入翻了几番,没想到农村 也能成为人们向往的地方。"见到记者,农 家乐"画春园"的主人袁其忠感慨连连。

袁其忠始终记得几年前的那一幕-2015年5月,习近平总书记到浙江调研 时,走进袁其忠家里,与村民代表促膝交 谈。听完大家介绍情况后,习近平总书记指 出:这里是一个天然大氧吧,是"美丽经济", 印证了绿水青山就是金山银山的道理。

从偏僻落后的海岛村,到远近闻名的 "网红村""示范村",新建村因"美丽经济" 华丽转身的故事,成为"千万工程"推进中 浙江无数乡村蝶变的缩影。

就在20年前,浙江的广大乡村还是另

谈起当年,很多村民记忆深刻:广大农 村面临"成长的烦恼",经济快速发展,村庄 面貌却不如人意。有人曾形容:"走过一村 又一村,村村都是垃圾村"。还有农民这样 作比:"起早贪黑赚钞票,垃圾堆里数钞票, 躺在医院花钞票"。

如何处理好经济发展和环境保护的关系? 没有调查研究就没有发言权。短短 118天,跑遍11个地市,刚到浙江工作不久 的习近平一个村一个村地仔细调研。坚持 问题导向,在深入调查研究、充分了解情况

后,一个以改善农村生态环境、提高农民生 活质量为核心的村庄整治建设大行动的想 法逐渐成熟。

这是高瞻远瞩、深谋远虑的历史性工

2003年6月,在时任省委书记习近平 的倡导和主持下,以农村生产、生活、生态 的"三生"环境改善为重点,浙江全省启动 "千村示范、万村整治"工程:花5年时间, 从全省选择1万个左右的行政村进行全面 整治,把其中1000个左右的中心村建成全

"'千村示范、万村整治'工程是推进新 农村建设的龙头工程、统筹城乡兴'三农'的 有效抓手、造福千万农民的民心工程,要让 更多的村庄成为充满生机活力和特色魅力 的富丽乡村。"习近平以远见卓识谋划未来。

2003年7月,习近平提出作为浙江省 域治理总纲领和总方略的"八八战略",其 中提到"创建生态省,打造'绿色浙江'", "千万工程"正是重要抓手。

擘画蓝图、立柱架梁。在浙江工作期 间,习近平亲自出席2003年"千万工程"启 动会和连续3年的"千万工程"现场会并发 表讲话,为"千万工程"实施指明方向。此 后,省里"一把手"直接抓这项工作,成为浙 江历届省委的一项雷打不动的惯例。

倾情牵挂、倾力指导。党的十八大以 来,习近平总书记多次对深入推进"千万工

程"作出重要指示批示、提出明确要求:

2013年5月,习近平总书记作出重要 指示强调,要认真总结浙江省开展"千村示 范万村整治"工程的经验并加以推广。各 地开展新农村建设,应坚持因地制宜、分类 指导,规划先行、完善机制,突出重点、统筹 协调,通过长期艰苦努力,全面改善农村生

2015年5月, 习近平总书记到浙江调 研时来到舟山市定海区新建社区。习近平 总书记在调研中说,全国很多地方都在建 设美丽乡村,一部分是吸收了浙江的经 验。浙江山清水秀,当年开展"千村示范、 万村整治"确实抓得早,有前瞻性。希望浙 江再接再厉,继续走在前面。

2018年4月, 习近平总书记作出重要 指示,要求进一步推广浙江好的经验做法, 因地制宜、精准施策,不搞"政绩工程"、"形 象工程",一件事情接着一件事情办,一年 接着一年干,建设好生态宜居的美丽乡村, 让广大农民在乡村振兴中有更多获得感、

2018年10月,习近平总书记作出重要 批示:浙江"千村示范、万村整治"工程起步 早、方向准、成效好,不仅对全国有示范作 用,在国际上也得到认可。要深入总结经 验,指导督促各地朝着既定目标,持续发 力,久久为功,不断谱写美丽中国建设的新 (下转3版)

特约记者曾嵘峰 摄

动,大家了解到客家竹雕复杂、精细的

制作工艺,从中体会到客家人吃苦耐

劳、艰苦奋斗、努力拼搏的精神。参加

活动的台胞台属纷纷表示,赣台同为世

界重要的客家聚集区,两岸客家人是一

家,大家都要为弘扬和传承客家传统文

化,促进赣台融合发展尽自己的一份绵

本报讯(记者卢盛 通讯 员邵喆)6月25日,江西省第 33个全国"土地日"主题宣传 周活动在赣州启动。副省长 陈敏出席并宣布活动启动。 省自然资源厅党组书记、厅长 宋斌,市委副书记、市长李克 坚致辞。省政府副秘书长杨 俊、省自然资源厅副厅长黄庆 龄、市领导陈阳山出席。

宋斌指出,要大力推进耕 地保护领域突出问题专项整 治工作,坚决遏制耕地"非农 化"、严格管控"非粮化",牢牢 守住"饭碗田";要建立健全系 统性保护机制,探索形成"1+ N"耕地保护政策体系,扎牢耕 地保护的制度篱笆;要在转变 发展方式、推动节约集约、提高 资源利用效率上做文章,把有 限的土地资源用在刀刃上;要 持续深入推进"节地增效"行 动,扎实开展自然资源节约集 约示范县(市)创建,努力闯出 一条"严把增量、盘活存量、紧 盯产量、聚焦质量"的新路子; 要动员全社会力量积极参与 监督管理,形成上下协同、各方 努力、人人尽责,共同保护耕地 和节约集约用地的良好氛围。

李克坚指出,近年来,在 党中央、国务院的深切关怀和 省委、省政府的坚强领导下, 在省自然资源厅等省直部门 的大力支持下,我市牢记耕地 保护"国之大者",采取"长牙 齿"的硬措施,严守耕地保护

红线,坚持节约集约用地,全面规范管理制度,倾心守护赣 南的沃土良田。这次江西省全国"土地日"主题宣传周活 动在赣州启动,既是对我市工作的充分肯定,也是对我们 的鼓励和鞭策。我们将全力办好系列主题活动,全方位展 示耕地保护和节约集约用地的成效,同时以这次活动为契 机,认真落实省委、省政府部署要求,狠抓耕地保护领域突 出问题专项整治,努力在"节约集约用地、严守耕地红线" 上作示范、勇争先,为全省高质量发展贡献赣州力量。

川又

活动公布了全国首届自然资源节约集约示范县(市、 区)名单并进行了授牌,我省共有15个县(市、区)入选,我 市赣县区、崇义县、兴国县榜上有名。

活动结束后,陈敏等领导参观了"节约集约用地、严守 耕地红线"图片展,并在我市调研文化旅游工作。

市禁毒主题公园开园 暨禁毒主题宣传活动举行

李克坚出席

本报讯 (记者卢盛 通讯员叶明)6月25日,赣州 市禁毒委员会举行市禁毒主题公园开园暨"6·26"国际 禁毒日主题宣传活动。市委副书记、市长李克坚出席 活动并宣布市禁毒主题公园开园。市领导邱建军、刘 志强出席

赣州市禁毒主题公园位于赞贤生态公园,是市级禁毒 主题公园,本着"贴近群众、贴近生活、寓教于乐"的原则, 突出"健康人生、绿色无毒"这一主题,将禁毒知识与公共 休闲场所相融合,在保持原有公园格局的前提下,巧妙地 将禁毒元素与公园优美环境相融合,并通过LED显示屏、 仿真毒品、图说禁毒、知识问答、禁毒历史、网红打卡等设 施,向游园市民全面介绍禁毒知识,让广大群众在休闲娱 乐的同时,能够更好地了解毒品危害,增强拒毒、禁毒意 识,实现了禁毒宣传与群众的"零距离"。

活动中,禁毒民警通过设置宣传展示栏和禁毒知识宣 讲,发放宣传手册、折页及宣传品等方式,结合深化全国文 明城市建设,进一步强化禁毒知识宣传教育,营造了浓厚 宣传氛围,让"拒绝毒品、珍爱生命、牵手幸福"的理念深入

开园活动结束后,大家还参观了禁毒主题公园、禁毒 工作图片展。

一 "码"上阅读

2023年"赣州工匠" 选拔即将启动

本报讯(钟和)我市将开展 2023年"赣州工匠"选拔活动。此 次计划选拔的20名入选人员,将 获得荣誉证书并享受5万元一次 性资金奖励。



这是习近平总书记在浙江工作时亲自

自2003年6月启动以来,"千村示范、

谋划、亲自部署、亲自推动的重大决策——

全域创和美"的美丽画卷正徐徐展开。

乡村振兴、建设美丽中国的发展之路

与时尚交织的气息扑面而来。这里不仅有

赣州,这片红土圣 地,是全国著名的革命 老区,是原中央苏区的 主体和核心区域。

饱经红色洗礼,伟 大的苏区精神、长征精 神和苏区干部好作风大 放异彩。如今,红色基 因成为赣州人最靓丽的 精神底色。

沿着当年红军走过 的道路,一批基层理论 宣讲人,继续讲着长征 的故事、党的创新理 论、赣州振兴发展的故 事 …… 这些沾泥土、带 露珠、冒热气的理论宣 讲,直抵心灵,滋养着赣 南人民的精神土壤。

层理论

近年来,赣州高度 重视理论宣讲工作,积 极创新宣讲方式,统筹 宣讲力量,用好宣讲阵 地,推动党的创新理论 "飞入寻常百姓家"。周 邦园、朱美玉、胡日旺获 评全国基层理论宣讲先 进个人,寻乌县新时代 文明实践促进中心、于 都县长征源宣讲团获评 全国基层理论宣讲先进

集体,寻乌"山歌老王"、赣县"学习分享 会"等经验做法获省委宣传部专刊推介。

强化政治引领,守好理论宣 讲"主阵地"

"睁大眼,看今天,生产条件大改观,科 技兴农大增产,手中有粮心不慌。二十大报 告暖人心,乡村振兴增信心,惠农政策连年 好,农民种粮热情高……"在全南县金龙镇 河背村新时代文明实践站的小广场上,站长 曹群旺用接地气的快板形式宣讲春耕种粮 的重要性,让党的声音传递到千家万户。

"欲事立,须是心立。"理论宣讲是加 强理论武装、凝聚人心的重要形式。

近年来,赣州各地基层理论宣讲工作 队把深化理论武装作为首位任务,把习近平 新时代中国特色社会主义思想和习近平 总书记视察赣州重要讲话精神结合起来, 通过小品、歌曲、快板等群众喜闻乐见的 方式,把党的创新理论送到广大基层干部 群众心坎上。

为了推动党的二十大精神入脑入心、 落地见效,我市高规格组建市委宣讲团, 市委常委同志以及20名市直单位主要负 责同志和专家学者,带头深入基层示范宣 讲党的二十大精神。 (下转2版)

本报讯 (郭思吟 罗诗媛)6月24日,

我市"浓情端午•竹上生花"赣台青少年客

家文化(客家竹雕)交流活动在赣州市图

书馆(新馆)一楼赣南非遗主题图书馆举

行。活动由市委台办、市文广新旅局主

办,赣州市客家文化(赣南)生态保护区管

理中心和市图书馆协办,旨在深化赣台客

家文化交流,推动两岸青少年加深赣台同

胞感情,进而促进赣台融合发展。

明天 晴天多云 25℃至34℃

多云有阵雨或雷阵雨 25℃至33℃

后天 晴天多云 26℃至35℃

6月25日,无人机航拍的宁都县黄贯山村公路,在青山绿水中穿行。近年来,宁都县高标准建设"四好农村路",平坦宽敞的沥

五洲客家音 四海桑梓情

文化遗产代表性项目,融合了客家文化、

手工艺术和自然美学,是客家传统文化

的重要组成部分。此次活动邀请了我市

青少年台胞台属家庭共40多人参加。

大家在赣州台属卢兴华老师的带领下,

一起了解端午节知识和客家文化习俗;

在客家竹雕非遗传承人郭英雄老师的介

绍下,大家体验了客家竹雕制作。

出租房电费每千瓦时1.2元合理吗?

薄之力。

2023-LONGNAN 世界客属第32届恳亲大会

■投稿邮箱:gnrb@vip.163.com

■客家新闻网:www.newskj.com

青路将村庄、产业园、旅游区串联起来,共同打造宜居宜业的美丽乡村。

■编审:邱士冰 责编:曾晓强 美编:刘平中 校对:钟宏志 彭卉

今天

(数据来源:赣州气象微信公众号)